

# 大竹签约146亿元

本报讯 10月24日,大竹县在第十四届西博会和大竹县鞋服产业转移投资说明会上与各地客商成功签约22个项目,签约金额达146.36亿元,涉及工业、农业、基础设施、旅游及社会事业等领域。副市长胡杰出席签约仪式。

据了解,该县重点实施“345”产业培育计划,改造提升机电、农产品加工、亚麻纺织等“三大传统产业”,发展壮大鞋服、电子信息、能源、建材等“四大优势产业”,重点培育新材料、新能源、节能环保、新一代信息技术、高端装备制造等“五大战略性新兴产业”。

近年来,该县全力构建“1+3+10”一区多园多点格局,完善大竹经开区40.88平方公里总规,结合机电、轻纺皮鞋等产业承接,加快中国川粤国际皮鞋产业园、奈步产业园等产业项目发展,积极承接成都鞋服产业转移;依托机械电子产业基地,强力引进福建冠科电子、广东电子产业园等高端产业项目。(谢沙杉 本报记者 罗丹 王晓林)

# 宣汉签约98.8亿元

本报讯 10月24日,在第十四届西博会达州市投资说明会暨项目签约仪式上,宣汉县成功签约16个项目,签约资金达98.8亿元。此次签约的项目涉及新能源材料、装备制造、现代服务业、现代农业等领域。

近年来,宣汉县抢抓西部大开发深入实施、成渝经济区规划建设、环渝腹地区域建设等重大机遇,全面优化招商引资环境,筑好“金巢”,招引“千凤”,推动县域经济持续快速发展。按照国家产业政策,根据成渝经济区“渝广达”发展带和达州市“一心三带”产业规划布局,打造了一大批具有比较优势的招商引资项目,加快了开放开发步伐。

为打造产业转移的载体,宣汉县规划了20平方公里的普光经济开发区,主要发展天然气硫化工、煤电、冶金、机械、建材、物流和农副产品加工等项目,重点打造天然气产业集群和铁合金生产基地。(张崇耀 本报记者 周本均)

# 万源引资42.89亿元

本报讯 10月24日,从第十四届西博会达州市投资说明会暨项目签约仪式上传来喜讯,万源市与重庆、上海、陕西、广东等地多家客商签订9项大单,项目引资达42.89亿元,创该市历届西博会签约投资总额新高。

总投资15亿元的万源市火车站片区城市综合体建设项目(一期)是该市本次签约的最大一笔单,其他项目分别是:投资3.13亿元的万源市现代生态农业产业园项目,投资2亿元的核桃综合深加工项目,投资5亿元的年产14万吨碳酸钙系列产品项目,投资1.26亿元的石膏开采及深加工项目,分别投资2.5亿元的特色水果基地建设项目和星博士儿童家具系列生产线扩建项目,投资1亿元的川东成品油交易中心等,项目涵盖一二三产业。

(本报记者 王永明)

# 全国新农村文艺展演 撬动乡村文化旅游业

鱼子溪湿地公园,造型别致的乡村文化墙,村民心中有梦的展示墙,乡村少年文化宫,农业休闲园……行走在素有“川东第一村”美誉的宣汉县洋烈乡,一个个旅游景点在典型传统乡村建立起来。

该县既保持着传统的生态环境和精神文脉,又融合进崭新的时代风貌和生活理念,而带来这一改变的,就是第一届全国新农村文化艺术展演开幕式曾在该县举行。经过3年多的不懈努力,该县实现了乡村文化旅游业从小到大的跨越式发展,走出了一条依托旅游业带动县域经济发展的新路子,打造出了“洋烈样本”。

2010年7月18日,宣汉县洋烈社区遭遇特大洪灾侵袭。灾情发生后,洋烈场镇被确定整体搬迁重建。在重建中,借助全国新农村文化艺术展演东风,该村采用川东传统民居风格,重点突出古风古韵,对新村进行风貌塑造,进行文化内涵包装。同时,加强街巷、滨河、山梁休闲绿地打造,引导培育旅游休闲业,着力发展小镇特色旅游。这让洋烈新村成为了名副其实的“川东第一村”,美丽的自然风光吸引了无数外地游客前来观光旅游。

洋烈社区居民刘兵兵一家,去年7月搬进了新村,并开起了一家农家乐,生意很不错,可购物不便却成了他最大的心病。他的梦想就是新村内也能有一家像城里一样的超市。君塘镇党委、政府和洋烈社区向宣汉县城里的大型超市抛出“橄榄枝”,终于,沃尔玛连锁超市入驻洋烈新村。

同时,洋烈水乡游客接待中心也正加紧建设之中,该中心包括游客接待服务中心、景区旅游商品购物中心、休闲茶社、会务中心共四栋建筑,以及集散广场、游步道、周边景观绿化等项目。洋烈鱼子溪湿地公园是洋烈水乡·风情小镇旅游开发建设的又一重点项目。该公园规划占地总面积45公顷,是洋烈水乡旅游景区的核心景点,也是游客重要参观体验景点。洋烈风情小镇各街区还进行了功能分区,划分为精品购物街、特色美食街、观湖度假休闲街、文化展示街、农副产品展销街。引导小镇居民按街区规划进行有序经营,实现洋烈水乡·风情小镇旅游业更加规范化、特色化。

在洋烈新村,不时见到村民在自家里编篮子、绣鞋垫、卖土特产,从他们的眼神里,记者感受到了一种满足、安详和宁静,这是一种文化带来的愉悦。“洋烈模式”还有一条重要经验,就是“文旅融合”,文化是灵魂,旅游是载体,靠文化提炼旅游品牌,靠旅游激活文化资源。在传承传统文化的同时,把文化打造成了新的产业和精神载体。

洋烈新村为宣汉县的乡村旅游蹚出了一条新路。目前,宣汉形成了以县城和洋烈新村为代表的县域旅游增长极核,对周边资源形成带动示范效应。尤其是洋烈新村的开发联动效应,带动了周边地区的农业产业园等景点的发展,形成了“核心—边缘”的集聚特征。□王兴寨 本报记者 邱霞

实现伟大中国梦 讴歌幸福新农村 聚焦第三届全国新农村文化艺术展演

# 建设一流政务中心 改善经济发展环境

## ——市政协视察达川区政务服务中心纪实

10月24日,市政协民主评议政务服务中心活动第一组的委员们深入达川区,视察了解达川区政务服务中心工作开展情况。

视察过程中,委员们欣喜地发现,近年来,该中心加快推进行政审批“两集中,两到位”改革,努力打造全市一流政务中心,为全区经济社会发展提供了良好的政务环境。

进入该中心,人头攒动的大厅里,办事的人有条不紊地等待着叫号。在大厅左侧处,两名统一着装的姑娘引起了委员们的注意,仔细一问才知道,原来她们是大厅咨询导引组的成员。

据了解,按照省、市政务中心标准化建设要求,达川区政务中心在场地标准化、设施标准化、办事制度标

准化、政务服务标准化上下功夫,求实效。该中心提供了大厅咨询导引服务、预约服务、延时服务、绿色通道服务、一车制进园区服务、园区入驻企业保姆式服务、村(社区)书记(主任)当场便民服务中心集中服务等,扩大政务服务外延。并根据场地情况,在各窗口及大厅显著位置制作了大量标志、标牌,开通了排号、叫号系统以及查询服务系统。同时,所有窗口实施了一次性告知服务,极大地方便了群众。

在该中心大厅,委员们发现“社保”、“医保”、“惠民帮扶”、“天然气收费”、“邮政”等公共服务部门都入驻了政务服务中心。据了解,达川区已将涉及人民群众生产生活的社保、医保、住房公积金、水电气等41个公益服务部门进驻了政务服务中心,将社

保、医保、免费公交IC卡、惠民帮扶、残疾证、老年优待证、身份证、房产(土地使用)证、水电气、邮政、银行收费等公共服务事项和中介服务事项适时纳入中心集中受理办理,最大限度惠民利民。通过一年多的努力,该中心清理精简了行政审批项目,由以前的354项精简到288项。截至2013年10月,达川区政务服务中心共计受理行政审批和公共服务事项38.87万件,办结38.76万件,按时办结率100%,群众满意度100%。

“达川区政府在政务服务中心建设上创新意识强,将政务服务的范围、职能和功能进行了大幅度拓展,这样的阳光政务服务不仅到位,而且超前。”视察的委员们都十分感慨。

# 达州医药产业绘就新蓝图

## 到2017年,药品流通行业销售规模将达到100亿元

本报讯 记者近日从市商务局获悉,我市出台了《加快药品流通行业发展的实施意见》,促使我市药品流通行业规模化、集约化、规范化和现代化发展。据了解,我市将培育销售上亿元的企业10家,省药品流通业销售十强企业1至2家。规模以上药品流通企业对市内社区,二级、三级医疗机构覆盖率达到95%以上,全市药品零售网点数达到4000家以上。预计到2017年,我市药品流通行业销售规模将达到100亿元。

按照国家、省关于药品应急和储备的规划和部署,我市将建立市级重点品种药品储备制度,对短缺的药品品种、依赖进口原料品种、血液制品以及濒危中药材品种等应急所需的品种适当增加储备,保障医药的应急供应。秦巴地区最大的药品物流配送

中心将出现在达州。达川区杨柳坝和通川区魏兴镇两个医药、物流集聚区,将在管理模式和功能划分上相互补充,形成梯次发展格局。

在两个医贸、物流集聚区的基础上,我市将整合现有的药品流通资源,引导一般中小型药品流通企业通过市场化途径并入大型药品流通企业。将构建起全国药品市场数据、电子监管等信息平台,引导医药产业发展,实现药品从生产、流通到使用全过程的信息共享和反馈追溯机制。同时发展现代药品物流,在满足药品物流标准的前提下,有效利用邮政、仓储等社会物流资源,发展第三方药品物流。还将大力推动药品营销人员、代理商、企业医药代表等资质管理办法,实行持证上岗和公示制度,依法依规销售药品和推广新药,并发动各方面力量,加强

对药品流通行业的社会监督。

同时,根据医药行业特点,按照500公里辐射半径、24小时配送到位的原则,我市将布局大型跨区域医药物流中心1至2个。城市社区零售药店原则上按不少于200米的间隔距离布局,农村零售药店在集镇、居民集中居住区等人口密集的区域合理布局。

据了解,我市将建立以消费者为中心的服务理念,指导消费者正确、安全、有效、合理用药。鼓励具备条件的药品连锁企业开办直营门店,提高连锁经营质量;鼓励连锁药店积极承接医疗机构药房服务和其他专业服务。鼓励药品零售企业依法开展医疗器械、保健食品、化妆品销售和健康管理等多元化经营,满足群众自我诊疗和康复保健等多方面需求。(欧阳军 本报记者 杨波)

# 法外大爱



### 大娘求助 少女要见服刑爸爸

“喂!是司法局吗?请你们帮帮忙哟,我那外孙女死活不想读书了,一天哭着要见她爸爸……”

4月1日一大早,达川区司法局基层股股长王晓军接到了一个特殊的电话,电话里伴着一阵阵苍老无力的啜泣声。

据了解,打电话的是赵家镇李大娘,她的外孙女燕子(化名)今年14岁,初中一年级学生。燕子的父亲周江(化名)2011年5月因犯罪被判判处有期徒刑3年6个月,现在达州监狱服刑。燕子的母亲与父亲离婚后下落不明,爷爷也在达州监狱服刑,奶奶患有间歇性精神病。目前,燕子随外婆居住。

父亲和爷爷的入狱,给燕子幼小的心灵造成了致命打击,加之同学的冷嘲热讽,成绩一直名列前茅的燕子成绩一落千丈。现在,辍学在家的燕子唯一的心愿就是想见爸爸。

### 特事特办 监地联手了结心愿

达川区司法局迅速与达州监狱取得联系,如条件允许,想办法安排父女会见。该局派人到达州监狱办理了会见手续,同时安排赵家司法所将燕子祖孙俩送到该局。

在达州监狱会见室,两年不见父亲的燕子激动地抱着父亲的腿,泪流满面。父女俩手拉着手,一直不分开,女儿向父亲诉说着自己的委屈和心酸,以及对父亲的思念之情;父亲向女儿忏悔自己当初犯下的罪行。

父亲语重心长地说:“燕子啊,你还小,没文化要吃亏,我就是吃了没文化的亏,才坐了牢。你要好好读书,有这么多好心人帮你,一定不要辜负他们。”听了爸爸的话,燕子向

有一种悲,痛彻肺腑,那是目睹亲人锒铛入狱;有一种爱,超越亲情,那是重树希望的法外大爱。

——题记

爸爸保证,一定好好读书,将来考个好大学。

### 泪泪暖流 高墙内外彰显真爱

达川区人大代表、南岳镇自来水公司总经理刘启平获悉后,也来到达州监狱为燕子送来500元慰问金,勉励燕子努力学习。

会见结束后,该局又专门请来了国家三级心理咨询师为燕子进行心理疏导,消除她的心理阴影。

为给燕子创造一个宽松的学习和生活环境,该局派人到学校,与学校领导及老师沟通,了解学校周边环境,专门为燕子调换了班级,并将燕子纳入贫困学生重点帮扶。

### 多方协调 切实解决转学问题

4月20日,该局基层股对燕子进行回访时得知,燕子再一次辍学在家,情绪更加低落,性格较过去更加倔强。

原来,虽然学校为燕子调换了班级,但是以前了解她家情况的同学还是嘲笑她,说她是“劳改犯的女儿”,燕子幼小的心灵受到了强烈的刺激,不愿再见到昔日的老师和同学。

燕子的老家在达川区双庙乡,除婆婆外无其他亲人,转回老家的心中校已无可能。燕子外婆家离大竹县二郎乡很近,通过司法局工作人员十多天的来回奔波,终于将燕子的学籍关系转入了大竹县二郎乡中学。

### 和风细雨 亲情帮教暖民心

5月28日,该局邀请达州监狱、赵家镇人民政府的领导专门到燕子家里进行了看望慰问。当燕子再次见到司法局的“亲人”后,非常高兴。

在慰问过程中,达州监狱干警还把临行前录制的周江生活、劳动场面的视频播放给燕子及其外婆观看。看着爸爸积极服刑的视频,燕子眼泪夺眶而出:“爸爸,如果你真心为我好,就要好好改造,早点减刑回家。我们共同努力吧,你好好改造,我好好读书,好吗?”

区司法局和达州监狱还给燕子及其外婆送去了2000元慰问金和书包、文具等学习用品。赵家镇政府和双庙乡政府已解决了燕子外婆及婆婆两家的低保问题,乡(镇)民政、财政每年给予解决一定的困难补助。同时从达州监狱也传来好消息,周江在监狱内表现积极,符合减刑的相关条件,达州监狱已将相关手续报送至达州市中级人民法院。



### 包茂高速达州南站改造升级

包茂高速公路达州南站收费处以前只有4个岛5个道,过往车辆一多就存在拥堵现象。从8月初开始,该站改造现有站台。改造后,该站高度增加了1米多,收费道增加到9个岛10个道。预计11月底,该站可全新亮相。图为南站效果图。(本报记者 龚其明 摄)

万源市副省(部)级离休老红军罗福章同志因病医治无效,于2013年10月23日1时2分在万源市中心医院逝世,享年94岁。罗福章同志生于1921年9月,1933年11月参加红军,1938年3月加入中国共产党,曾任红九军卫生员,八路军129师排长、连长,解放时期陕北联防军区警卫班长、贺龙驾驶员,转业先后在罗文区公所、万源县木材公司工作,1962年8月退休,1983年离休。拟定于2013年10月26日下午5时在万源市殡仪馆为其举行遗体告别仪式。

中共达州市委老干部局 2013年10月24日